



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 203 (16572)

◆ 30 АВГУСТА 1975 г., СУББОТА ◆

Цена 2 копейки

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Воронежцы, как и все советские люди, инкубут сейчас единими стремлениями — успешно выполнять планы и обязательства завершающего года и пятилетия в целом, достойно встретив XXV съезд КПСС. Их вдохновенный дух и право являются главной темой газетных страниц, передач радио и телевидения. Продолжая и развивая лучшие традиции большевистской печати, многие редакционные коллегии повышают свою организаторскую, идеино-воспитательную и мобилизующую роль в этот важный период.

Добрый пример показывают острогожские журналисты. На страницах первой газеты «Новая жизнь» публикуются тематические полосы, которые знакомят читателей с переменами, происшедшими в районе за минувшие после XXIV съезда КПСС годы. Опернируя конкретными фактами, газета убедительно показывает рост экономики хлебных районов, повышение благосостояния тружеников, изменения социально-культурного облика села. Интересные материалы под рубрикой «От съезда к съезду» публикуют лискинская, аннинская и другие районные газеты.

Ответственность и яркость задачи прессы — ярко показывать и глубоко разыскивать успехи внутренней и внешней политики КПСС, результаты создательной деятельности советского народа под руководством родной партии. Кипучие будни пятилетия, события факты современной действительности, коренные сдвиги, которые произошли на международной арене в области науки и техники, в культурной и общественной жизни нашего народа дают богатый материал для широкой разъяснительной, пропагандистской работы. Эмблематичные изменения произошли за годы девятой пятилетки в жизни воронежских городов и сел. О них должен знать каждый труженик нашей области.

Важнейшим элементом в работе зеркта массовой информации и пропаганды является показ всенародного социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС. Журналисты призывают широко освещать политический и трудовой подъем масс, по-демократичному показывать живое творчество рабочих, колхозников, интеллигентов.

Массовое движение за наивысшую производительность труда возглавляют передовые рабочие и коллективы, достроично выполняющие пятилетнее задание. Из инициатива, патристические почины достойных самого широкого распространения. Особого внимания партийные журналисты требуют развернувшееся соревнование воронежцев под девизом «XXV съезд КПСС — 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда!». Нужно добиваться того, чтобы все трудинщики знали — результаты работы за каждую неделю, чтобы показатели давались в сравнении с коммюнистами, чтобы каждый человек чувствовал сопричастность к этому патристическому состязанию.

В постановлении «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» Центральный Комитет партии призвал работников печати, телевидения и радио всесторонне освещать ход и результаты предсъездового социалистического соревнования, подчеркивая достижения и опыт работы передовиков, коллективов предприятий, из борьбы за право быть удостоенными переходящего Красного знания. Памятного знания ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке».

На финиш пятилетки многие редакционные коллективы усилили внимание к вопросам соревнования и пропаганде опыта передовиков и новаторов производства, стремясь в публикациях не ограничиваться информацией о достигнутом, а раскрывать секреты успехов, начинаний, обосновывать их экономически. Но средство машины информации и пропаганды предоставило ученым многое сделать. Пока на страницах районных и многотиражных газет, в телевидении и радиопередачах редко критиковалось выполнение трудового состязания колхозами и стадами рабочих. Не изъяты еще элементы формального отношения к показу соревнования. Так, обычные соревнования на призы знатных землевладельцев, николаевской, новосманская, хохольской и некоторых других районных газет публикуют материалы на эту тему со слухом и слухом. Недостаточно внимания теме социалистического соревнования уделяется пока на страницах борисоглебской, грибановской, новохопёрской, калачевской районных газет.

Подготовка к очередному съезду КПСС органически связана с дальнейшим подъемом деятельности партийных организаций, усилением их роли и ответственности в выполнении задач хозяйственного и культурного строительства, совершенствованием методов партийного руководства. Средством массовой информации пропаганды необходимо квалифицированно подавать многостороннюю деятельность партийных организаций, способствовать повышению уровня их организаторской и политической работы в масках.

Именно так понимают связи между российскими журналистами. В районной газете «За изобилие» ежедневно выступают спикеры «Коммунист и время», на которых выступают секретари парткомов и партбюро, партгруппы, районные коммунисты. Из номера в номер публикуют статьи и корреспонденции о работе партийных групп, о формах и методах идеологической деятельности партарганизаций лискинской районной газеты «Ленинское значение».

Особую значимость в нынешнем году приобретают отчеты и выборы в партийных организациях, ибо они проходят перед съездом, в завершающем году пятилетки. В публикациях о партийных собраниях необходимо уметь отбирать наиболее важные, живущие темы для дальнейшего распространения информации. Важно не только кратко рассмотреть тему, но и кратко выразить мнение коммунистов, дать деловую рекомендацию в разрешении той или иной проблемы, показать действенность публикаций. Однако можно не все редакции четко определить главные линии в разработке партийной тематики. Бессистемность, повсеместность страдают материалы передач областного телевидения и ряда районных газет.

Следует добиваться, чтобы коммунисты, все трудинщики не только хорошо понимали задачи, но и работали напряженно, проявляли максимум организованности, дисциплинированности, настойчиво добивались высоких показателей в выполнении хозяйственных планов и социалистических обязательств. Кровное дело партийной печати — сосредоточить усилия всех трудинщиков города и деревни на конкретных, неотложных делах, чтобы успешнее завершить пятилетку.

У партийных журналистов — огромные возможности воздействия на массы. Их доля — максимально использовать всю силу публицистического слова с тем, чтобы быть по-настоящему боевыми помощниками областной партийной организации в решении задач коммунистического строительства.

ВЫСОКАЯ МАРКА

Став на 25-недельную вахту в честь XXV съезда КПСС, специалисты Воронежского экспериментального завода «Эталон» работают не только о количественных показателях, но и уделяют большое внимание повышению качества выпускаемой продукции. Для этой цели здесь разработан специальный план организационно-технических мероприятий.

По инициативе технологического отдела, возглавляемого А. Г. Голомедовым, на предприятии открыта научно-техническая конференция по пятилетию. От побратимов сюда поступают много полезных предложений и замечаний. Учитывая их в своей работе, коллектива завода улучшает качество своей продукции. В эти дни начата подготовка к аттестации по трем категориям качества. Один из них — высокоточная установка модели «УПМ-5М» — готовится к присвоению государственного знака качества.

В КЛИНИЦЕ.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Коллектива Воронежского завода «Пластмасы» в первый же день предсъездовой 25-недельной трудовой вахты выполнил план восьми месяцев по реализации продукции. Отличились работники мастерской № 1000, Викторова, прораба Р. Г. Морозова, бригадира З. С. Сороколова и многих новаторов.

На СНИМКЕ: Юрий Кузнецов.



Коллектив Воронежского строительного треста № 2 каждый день развертывает социалистическое соревнование в честь XXV съезда партии. Значительных успехов в первой трудовой неделе добились бетонщик Юрий Кузнецов. В эти дни он постоянно на строительстве в честь пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС.

Для коллектива Семилукского завода бытовой химии стала нормой выполнение плана по выпуску только высокого качества.

В эти дни труженикам завода удаётся превзойти предсъездовский успехом. Это показывает, что большая часть коллектива с началом предсъездовской 25-недельной ударной вахты. Электросигналы Государственный план 1975 г. по объему реализации товарной продукции выполнить досрочно, к 23 де-



сятого числа.

На предприятиях уделено немало внимания повышению качества выпускаемой продукции. Достаточно сказать, что из 15 избраных — 8 носят почетный пятилетний — государственный Знак качества. Сейчас завода добиваются, чтобы в дальнейшем взыскать с бытовых мастерских с красным стеклянным рассадителем. Одновременно ведется всесторонняя разработка мер для присвоения этим изделиям Знака качества.

Немалый вклад в повышение качества продукции вносят технологии А. А. Капчак, конструктор В. А. Пакшев, скелето-инструментальщик А. Н. Комаров, другие специалисты и рабочие завода.

В. ВИТОРОВ.

Тревожный сигнал



НЕ В ЛАДАХ С СЕМЕНАМИ

Не успели уйти с полей комбайны, а землемеры уже приступают к земельному урожаю. Это, что тоже отмечено в постановлении ЦК по земельному вопросу. Секретарь парткома, агроном и землемеры должны обеспечить надежную сохранность семян.

Однако такое заботливое отношение к ним пропадает не во всех хозяйствах. Недавно коллегия производственного управления сельского хозяйства областного рассмотрела вопрос о неудовлетворительной подготовке семян в хозяйствах Бутурлинского района. Здесь

семенами не установлены термоштанги, в колхозах «Победа» и «Первое мая» не организовано заготовление прорастательных материалов.

Не лучше обстоит положение в Борисоглебском районе.

В колхозе имени Чапаева в первом из них главный агроном А. Н. Шеменев по-хозяйски организовал подготовку семян, и на сегодняшний день они в количестве 600 центнеров овса и 460 центнеров ячменя.

Несколько позже в колхозе имени Чапаева зерноуборочная машина не работает.

Некоторые склады для хранения семян не подготовлены.

В колхозе имени Ленина в

Борисоглебском районе из-за неисправности зерноуборочного оборудования не могут отборные, более крупные фракции семян. Во втором же колхозе председатель И. М. Бодяков распорядился засыпать в склады семена неочищенные.

Не упакована семена в колхозе имени Чапаева в Борисоглебском районе.

В колхозах зерноуборочная машина не работает.

В областном земельном управлении

и в областном земельном управлении

